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ΚΑΤΑΧΩΡΙΣΤΕΟ ΣΤΟ ΕΣΗΔΗΣ 

 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Αθήνα, 10-12-2025 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ                                                                    Αρ.πρωτ.: ΕΞΕ30767-11/12/2025 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ 1η Υ.Πε. ΑΤΤΙΚΗΣ  

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΙΔΩΝ  

«Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ»  

Ταχ. Δ/νση: Θηβών & Παπαδιαμαντοπούλου – Γουδή   

Υπηρεσία : Δ/νση Διοικητικής - Οικονομικής Υπηρεσίας 

Υποδ/νση : Οικονομικού  

Τμήμα      : Προμηθειών 

Πληροφ.   : Σταματία Τραμπέλη 

 

Τηλ. :          2132013147-242  

Email:         s.trabeli@paidon-agiasofia.gr  

                                                                                                                                                          

      ΠΡΟΣ : ΚΑΘΕ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟ 

ΘΕΜΑ: «Παροχή Διευκρινήσεων επί του Δημόσιου Διεθνή Ανοικτού Ηλεκτρονικού 

Διαγωνισμού για την ανάδειξη αναδόχου για την παροχή γευμάτων στους ασθενείς και 

εφημερεύοντες ιατρούς των Νοσοκομείων Παίδων «Η Αγία Σοφία» και «Αγλαΐα 

Κυριακού» και διανομή γευμάτων στο Νοσοκομείο Παίδων «Η Αγία Σοφία» για χρονική 

διάρκεια δύο (2) ετών, με δικαίωμα προαίρεσης για ένα έτος»  

 

 

Σχετ.: α) Η Διακήρυξη με αρ.13/2025 (Συστημ.Αριθμ.385504) για την παροχή γευμάτων στους ασθενείς     

και εφημερεύοντες ιατρούς των Νοσοκομείων Παίδων «Η Αγία Σοφία» και «Αγλαΐα 

Κυριακού» και διανομή γευμάτων στο Νοσοκομείο Παίδων «Η Αγία Σοφία». 

 

 β) Το από 09/12/2025 μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου της Επιτροπής Σύνταξης Τεχνικών 

Προδιαγραφών 

  

Στα πλαίσια δημοσίευσης του εν θέματι Δημόσιου Διεθνή Ανοικτού Ηλεκτρονικού Διαγωνισμού και 

σε συνέχεια σχετικών ερωτημάτων οικονομικών φορέων, δίδονται οι κάτωθι διευκρινίσεις: 

 

1. Στη σελίδα 56 της διακήρυξης, το ISO 9001:2015 που αφορά υπηρεσίες καθαρισμού έχει γραφτεί εκ 

παραδρομής. Τα απαραίτητα δικαιολογητικά που χρειάζεται να έχει ο ανάδοχος είναι το ISO 22000, 

που αφορά τη διαχείριση ασφάλειας τροφίμων σε όλη την αλυσίδα (από την παραγωγή μέχρι τη 

διάθεση) και να συνδυάζεται με το HACCP (Ανάλυση Κινδύνων και Κρίσιμα Σημεία Ελέγχου), για 

την προληπτική διασφάλιση της ασφάλειας των τροφίμων. 
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2. Στην ίδια σελίδα της διακήρυξης, η αναφερόμενη πιστοποίηση ISO 19001 ή ισοδύναμο είναι 

εσφαλμένη και θα πρέπει να αντικατασταθεί με την ορθή που είναι ISO14001 ή ισοδύναμο. 

 

3. Το φύλλο συμμόρφωσης τεχνικής προσφοράς συντάσσεται από τους υποψήφιους αναδόχους. Δεν 

υπάρχει στην υπηρεσία μας σχετικό υπόδειγμα οπότε η μορφοποίηση του φύλλου συμμόρφωσης 

επαφίεται στην ευχέρεια του αναδόχου (π.χ. ενδεικτικά Πίνακας με δύο στήλες όπου στη μία 

αναγράφεται ο όρος της Διακήρυξης και στην άλλη η συμμόρφωση (ΝΑΙ ή ΟΧΙ) και τυχόν 

παραπομπή στο σχετικό πεδίο της Τεχνικής Προσφοράς). 

 

4. Στον όρο 2.2.6. «Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα» της Διακήρυξης όπου ορίζεται επί λέξει: 

«Όσον αφορά στην τεχνική και επαγγελματική ικανότητα για την παρούσα διαδικασία σύναψης σύμβασης, 

οι οικονομικοί φορείς θα πρέπει να συμμορφώνονται με τις αντίστοιχες απαιτήσεις που καθορίζονται 

στους όρους και τις Τεχνικές Προδιαγραφές της παρούσας διακήρυξης και να προσκομίσουν όλα τα 

δικαιολογητικά και τα στοιχεία που αναφέρονται στο Παράρτημα II (Τεχνικές Προδιαγραφές) της 

παρούσας»  

και περαιτέρω, στις Τεχνικές Προδιαγραφές που παρατίθενται στο Παράρτημα ΙΙ, όπου και παραπέμπει 

ο παραπάνω όρος 2.2.6 της Διακήρυξης και ορίζεται ότι: 

«α. Για την εμπειρία της διανομής γευμάτων απαιτείται: 

Οι διαγωνιζόμενοι την τελευταία πενταετία να έχουν εκτελέσει επιτυχώς ετήσια σύμβαση ή συμβάσεις 

καθημερινής διανομής γευμάτων πρωί – μεσημέρι – βράδυ σε μία (1) ή και περισσότερες Νοσηλευτικές 

μονάδες με συνολικό πλήθος πεντακοσίων πενήντα (550) σιτιζομένων ημερησίως. 

Σημείωση: Ο παραπάνω όρος επικεντρώνεται στην εμπειρία διανομής γευμάτων μόνο σε νοσοκομεία διότι 

υπάρχει απόλυτη ιδιαιτερότητα στη διανομή γευμάτων σε ασθενείς με άλλους πελάτες. 

β. Για την εμπειρία της παρασκευής γευμάτων απαιτείται: 

Οι διαγωνιζόμενοι κατά την τελευταία πενταετία θα πρέπει να έχουν εκτελέσει μία (1) ή και περισσότερες 

ετήσιες συμβάσεις καθημερινής παρασκευής γευμάτων σε φορείς / οργανισμούς του δημοσίου ή ιδιώτες με 

συνολικό πλήθος σιτιζομένων πεντακοσίων πενήντα (550) ατόμων ημερησίως». 

Διευκρινίζεται ότι τα παραπάνω υπό α) και β) κριτήρια εμπειρίας, συνιστούν κριτήρια επιλογής κατά 

την έννοια του αρ. 75 του ν. 4412/2016 και συγχρόνως τεχνικές προδιαγραφές της Διακήρυξης. 

 

5. Σε περίπτωση υποβολής προσφοράς από ένωση οικονομικών φορέων, τα κριτήρια επιλογής περί 

εμπειρίας που τίθενται στο Παράρτημα ΙΙ (κατόπιν παραπομπής από τον όρο 2.2.6 της Διακήρυξης) , 

και συγκεκριμένα οι απαιτήσεις της σελίδας 51 της Διακήρυξης για την εμπειρία διανομής γευμάτων 

και την εμπειρία παρασκευής γευμάτων, αρκεί να ικανοποιούνται αθροιστικά από το σύνολο των μελών 

της ενώσεως, ήτοι να πληρείται κάθε ένα από τα ζητούμενα από έστω και ένα από τα μέλη της ένωσης. 

 

6. Οι κατόψεις των χώρων μπορούν να δοθούν στους ενδιαφερόμενους οικονομικούς φορείς, εφόσον το 

κρίνουν απαραίτητο, κατόπιν ραντεβού και σε συνέχεια σχετικού αιτήματός τους.  
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Οι ως άνω συμπληρωματικές πληροφορίες θα δημοσιευτούν στον επίσημο Διαδικτυακό Τόπο του Γ.Ν. 

Παίδων «Η Αγία Σοφία» και στη Δικτυακή Πύλη του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.  

           

 

 

 

 

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ  

 

 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ Γ. ΜΙΧΑΣ 

 

 

 

Εσωτ.Διανομή: 

Τμήμα Προμηθειών 
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